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Vi har det yndigste forår og går nu 
mod sommeren. 

I menighedsrådet arbejdes der sta-
dig på at få bygget en præstegård. 
Vi har igen holdt møde med 
provstiet. Og vi arbejder videre. 

Årets konfirmation var en dejlig 
oplevelse for både konfirmander og 
forældre. 

Antallet af kirkegængere er fint 
stigende i vore to kirker. 
Det er en glæde. 
Men det skal også understreges, at 
kirkene er åbne - brug dem. 
VIS dem til jeres sommergæster. 

Jeg vil gerne fremhæve et af vores 
kommende arrangementer, for vi 

er igen i år med i en enkelt koncert 
under Vendsyssel Festival 2023. Se 
beskrivelse side 15.

Vi vil fremadrettet gerne arbejde 
for at få mere musik ind i kirken. 
Det er vores mål og vi håber, at 
der vil blive tildelt flere midler, 
fremadrettet.

Vi ses i en af vores kirker!

Rigtig god sommer fra Menigheds-
rådet. 

Med de bedste hilsener  

Lotte Wenstrup 
formand 

Kære alle i Råbjerg Menighed At blive forladt

Hvis du forlader mig, så gør det 
hurtigt, resolut og uden falsk med-
lidenhed. Forlad mig med et hug, 
der kapper alle bånd. Forlad mig i 
en afgrund, hvorfra man kun kan 
klatre opad. Og dog? Man risike-
rer jo at blive dernede, og aldrig 
komme op. Måske er det alligevel 
for hårdt?
Jeg vil bede dig om noget andet.
Hvis du forlader mig, så gør det 
blidt og nænsomt, og ikke pludse-
ligt med voldsomhed, chokerende 
og lammende. Gør det blidt og 
nænsomt og helst i små portioner, 
langsomt, så jeg kan vænne mig til 
tanken. Og dog?
Det er under alle omstændigheder 
ubehageligt. Noget der gør ondt, 
så hvorfor trække pinen ud? Ja, 
hvorfor sætte sig selv i den situa-
tion?

Nu har jeg det!
Forlad mig tidligt. Forlad mig i min 
ungdom, før vi lærer hinanden at 
kende, ved en fest, hvor vi begge 
to er. Lad mig møde en anden end 
dig, hvis du alligevel vil forlade 
mig.
Forlad mig i min barndom, en tidlig 
solskinsmorgen, hvor alle køer er 
sat på græs, og jeg endnu er en lil-
le dreng, der leger i en sandkasse.
Åh, kære, jeg tror jeg dør, hvis du 
forlader mig.
Tag mig med!
Kan du ikke bare ta’ mig med, hvis 
du forlader mig?

                                                          
Af Kristen Bjørnkjær
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Velkommen til Line

Vi har her fornøjelsen, at præsen-
tere Line, som pr. 1. maj 2023 er 
blevet ansat hos os som deltids 
organist. 
Vi er glade for at Line er blevet en 
fast del af vores team og ser frem 
til samarbejdet.

Line Marie Gaaei (udtales Gøj) Jen-
sen er født og opvokset i Skagen i 
1977.
Hun flyttede i 1984 til Hulsig sam-
men med sin familie, men fortsatte 
sin skoleundervisning på Kappel-
borg skolen i Skagen.
Efter 10. klasse startede Line på 
MGK, musikalsk grundkursus, som 
er forberedende til Musikkonserva-
torium.

I 2005 afsluttede Line sit diplom, 
pædagogikum og solistlinen ved 
Bo Juel Christiansen på Nordjysk 
Musikkonservatorium, med fløjte 
som hovedfag.
I 2007 flyttede Line til Ålbæk sam-
men med sin søn.
Line har siden 1993 været ansat 
ved Skagen Musikskole, Hjørring 
Musiske skole og er dags dato 
ansat ved Musikskolen i Frederiks-
havn.
Siden 2015 har Line også undervist 
på Læsø.
Line startede i 2022 på uddannel-
sen som organist på Kirkemusik-
skolen Vestervig og er i skrivende 
stund færdig med første år ud af 
to.

Julekoncert med KlitkoretNy dåbskande til Ålbæk kirke

Vi vil gerne endnu engang sige tak 
til alle, som med deres pengegave 
har bidraget til denne smukke kan-
de, i forbindelse med Ålbæk kirkes 
125 års-jubilæum.

Maleri

Maleriet af Ålbæk kirke er malet 
af vores lokale kunster Christine 
Bilde, i anledning af Ålbæk kirkes 
125-års jubilæum. Det pryder nu 
væggen på kirkegårdskontoret i 
Ålbæk.
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Langfredag

Som noget helt nyt, valgte vi i år, 
at have ekstra musik og sang i 
kirken Langfredag. På orgel Line 
Jensen, på violin Galia Olesen og 

sang Kari Hamre. Det var utrolig 
smukt og vi håber selvfølgelig, at 
de er tilbage igen næste år.

Forårskoncert

Endnu engang tak til Banketten for 
en dejlig forårskoncert.
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Konfirmation 2023

”Kære konfirmander, forældre, familie og 
venner!
Velkommen her til kirken til en dejlig fest-
dag.For konfirmation er en fest.
Altid når jeg har konfirmation kommer jeg 
til at tænke på en sød konfirmand der lige 
inden konfirmationen kom hen til mig og 
spurgte: ”Du Erik! Her på konfirmationsda-
gen siger du så noget pænt om os – eller – 
siger du sandheden?
Og jeg siger altid sandheden og har kun 
pænt at sige om jer.
En af I konfirmander kom også hen til mig 
den sidste gang vi var sammen og sagde: 
Det der med konfirmationen – det er ikke 
så meget det med gaverne. Nej når jeg vil 
konfirmeres så er det for at blive en rigtig 
kristen. Og som præst får man da lyst til at 

løfte tommelfingeren til et: Godt gået!
Men når man pludselig står over for 28 
konfirmander så finder man hurtigt ud af at 
de kan være uforudsigelige. Det fik mig til 
at tænke på følgende lille historie:
Apotekeren fra Hallund fik en dag besøg af 
tre knajter på 6, 7 og 8 år.
Apotekeren var lidt træt af de her knajter 
for det var mandag og han havde lidt ho-
vedpine og de havde ikke så mange penge 
med.
Hvad skal I have, sagde han.
Jeg vil gerne have for 10 øre engelsk lakrids 
sagde den første.
Javel. Så skulle den her rullestige jo frem.
Der var 6 meter op til loftet dengang.
Han var møj træt af at komme derop.
Så kom han ned igen, så sagde han: Hvad 

skal du så have sagde han til den næste.
Jeg skal også have for 10 øre engelsk 
lakrids.
Så blev han dobbelt så sur.
Så inden han gik der op så sagde han til 
den sidste : Det er ikke sådan at du også 
skal have for 10 øre engelsk lakrids når nu 
jeg skal derop?
Nej, sagde han.
Så gik han op af stigen og kom ned igen.
Hvad skal du så have?
Jeg skal have for 5 øre engelsk lakrids.
Jeg ved ikke hvorfor jeg lige kom til at tæn-
ke på den. Men det gjorde jeg.
Konfirmationen er én stor kærlighedserklæ-
ring:
Gud bekræfter sin kærlighed til jer.
Og kærlighed er handling – en omsorg der 
kommer til udtryk i praksis.
Derfor samles vi her i dag omkring jer 
konfirmander – for vores største og vigtig-
ste æriende her i dag er at gøre jer rigtig 
glade.
Vise jer at vi ser jer, værdsætter jer og hol-
der umådeligt meget af jer. At vi vil jer det 
aller bedste. I skal konfirmeres. I skal op til 
mig på rad og række. Og se – heroppe ved 
alteret vil Gud fortælle hver enkelt af jer 
konfirmander, at det løfte han gav jer da I 
blev døbt – at det gælder stadig. Han går 
med jer på jeres livs vandring.
Men kærlighed er ikke bare ord. Det er den 
også. Vi har brug for gode ord.
Men kærlighed er også, at vi med vore 
hænder, kram, trøst og nærvær varmer det 
menneske, der har brug for det. Og, at an-
dre varmer os når der er koldt omkring os.
Vi vil om lidt stå der omkring alterskranken 
sammen. Og fornemme og mærke, at vi er 
sammen om dette her. Vi er en enhed i en 
god sags tjeneste.
Og korset på væggen skal minde os om, at 
i stedet for at sige: ”Det er godt det ikke 
er mig” – så skal vi tænke: ”Det ku’ lige så 
godt være mig.”
Bibelen – og Det nye Testamente er fuld af 
gode fortællinger. Og vi ved at den gode 
fortælling kan tage os ved hånden og føre 
os ind i en verden, hvor vi næsten af os 
selv kan gå på opdagelse.
Der opstår billeder inde i hovedet, når vi 
læser en god bog eller hører en god for-
tælling – billeder der er så livagtige, at det 
næsten er som om vi er med i dem.
I konfirmander – I er unge og på vej i livet.
Og det skal I ikke skynde jer med. Nyd det 
lige der hvor I er nu. Helt automatisk bliver 

I ældre – det skal ikke fremskyndes.
Det er ikke ”in” at kede sig. Men ud af 
kedsomhed kan der faktisk vokse en op-
mærksomhed på ens nære omgivelser. Og 
det kan faktisk føre til voksende fællesskab, 
kærlighed og sammenhold.
Ja, jeg har endda hørt præster med glimt i 
øjet kalde St. Bededag for St. Kededag.
Men ting tager tid. Og vi skal give dem tid.
Jeg spørger aldrig mine konfirmander om 
de tror på Gud. For troen er et mysterium – 
og ikke et ”ja” eller ”nej”.
Men jeg håber at alle mine konfirmander op 
gennem tiden fornemmer hvor de skal hen-
vende sig når de føler sig små – lille som en 
grønært – eller føler sig gennemstrømmet 
af den største glæde.
Det tager det sin tid at finde svar på og at 
finde sprog til. Og det skal I bare tage jer 
tid til.
Det vil jeg gerne illustrere med et billede af 
en sommerfugl.
En mand fandt engang en sommerfuglepup-
pe, hvor en sommerfugl netop var begyndt 
sin møjsommelige kamp med at slippe ud af 
puppen. Manden var fascineret af naturens 
proces, men så skete der ingenting gennem 
flere timer.
Det var som om, sommerfuglens kræfter 
var brugt op, og at den ikke var i stand til 
at kæmpe sig det sidste stykke vej, der var 
tilbage.
Han ville gerne hjælpe, og så hentede han 
en saks og klippede forsigtigt en revne i 
puppen. Nu kunne sommerfuglen let frigøre 
sig. Men dens krop var endnu opsvulmet og 
vingerne stadig små og krøllede. Manden 
ventede og ventede, men der skete ingen-
ting. Den kom ikke ud af puppen – og ja, 
den døde.
Det, som manden ikke forstod, var, at 
kampen for at komme ud af puppen var 
nødvendig for sommerfuglen – men det 
skulle tage sin tid. Det kunne ikke forceres. 
Ved at vente ville vingerne vokse sig større, 
så sommerfuglen kunne flyve af sig selv.
Tak for jeres tilstedeværelse. Tak for, at I er 
gået med på vandringen frem mod målet – 
dagen i dag – jeres konfirmationsdag!
Gid, at det – på alle måder – må gå jer 
godt.
Pas godt på jer selv og jeres familier!”

Uddrag af Erik Colding Thaysen´s konfirma-
tionstale
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Splejsen og Kæmpen 

En særdeles rost dramatisering af 
den gamle historie om David og 
Goliat, hvor den lille David spilles af 
bugtalerdukken David, mens skue-
spiller Jens Jødal tager sig af (denne 
og) alle de øvrige roller.
Jødal vil opføre historien om David 
og Goliat sammen med både børn 
fra publikum og den frække bugta-
lerdukke David, som ingen – måske 
lige med undtagelse af kæmpen 
Goliat – kan lade være med at holde 
af. Men David har sin egen ide om 
forestillingen og gør sjældent helt, 
hvad der forventes af ham.
Goliat spilles af en kloning af Jødal 
og dukke, der alt inkl. bliver 2,85 
meter høj!

En dejlig, spændende og humori-
stisk forestilling, der blander teater, 
bugtaling og rap musik, og hvor 
forestillingens publikum ikke får lov 
at sidde stille ret længe af gangen….
Forestillingen, som blev opført i 
Ålbæk kirke, indeholder 4 rap-numre 
og desuden 3 fortællinger til musik. 

Det var stor underholdning!

Kirketeater marts 2023
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Troen er mulighedssansen, og vi 
bliver nødt til at forny os for at 
fastholde den sans, der gør, at vi 
kan opdage nuets nyhed.
Vi må altid være i bevægelse. Der 
er et sted i Det nye Testamente, 
som jeg selv har svært ved at for-
stå, men jeg synes, at det rummer 
en dyb menneskelig erfaring. Det 
er Mattæusevangeliets ord om, 
at ”den, der har, til ham skal der 
gives, og han skal have overflod; 
men den, der ikke har, fra ham 
skal selv det tages, som han har”. 
Det har jeg altid syntes var uret-
færdigt.
Både når det handler om økonomi, 
og ikke mindst, når det er psyko-
logisk.
Vi kender det fra vores eget liv. En 
dag, du er meget glad, strømmer 
livet dig i møde, og en dag, du har 
det dårligt, bliver det ved med at 
være dårligt. Det er psykologisk 
uretfærdigt, for den dag, hvor du 
har brug for, at nogen taler til dig, 
gider de ikke rigtig, fordi du signa-
lerer underskud. Men den dag, du 
slet ikke har brug for det, fordi du 

er i overskud, kommer de vælten-
de alle sammen.
For mig har en stor del af livets 
mening været at møde andre men-
nesker. En svensk forfatter, Kerstin 
Aner, skriver sådan om det:
”Det har altid påvirket mig stærkt 
at møde mennesker. Alle de men-
nesker, jeg har mødt, har præget 
mig.
Dit liv er ikke færdigt, før du har 
fyldt det, og hver dag har en me-
ning, du ikke forstår.
Hvad din dag betyder, ser du aldrig 
klart på forhånd. Du taber ikke 
dine år i en bundløs brønd. Du bæ-
rer dem i dig – og dér modnes de. 
Der findes dage, om hvilke man si-
ger: Jeg vil ikke se dem. Men også 
de hører til dit liv. Der findes dage, 
der forsvinder som alle andre, så 
man ikke er i stand til at se dem 
eller huske dem. Men de har haft 
deres betydning alligevel. De har 
alle gjort dig til den du er.”
Sådan skriver altså Kerstin Aner, 
og det er sandt. Skoletiden, stu-
dietiden, sygehusophold, dødsfald, 
dage, som var meget ubehagelige 

En dag, du er meget glad, strømmer livet dig i møde.

og svære at gennemleve – alt 
afsætter sit præg. Men intet har 
præget mig og givet mening som 
de mennesker, jeg har mødt.
 

Uddrag af bogen: 
Det ender godt af Erik Bjergager.
Johannes Møllehave om døden.

En dag, du er meget glad, strømmer livet dig i møde
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Kommende arrangementer i sognet

Kirkens diakoni
Herunder besøgstjeneste: Der 
mangler besøgsvenner. Er det no-
get for dig så kontakt Knud Bilde 
30 96 09 38.

Kørsel
Hver søndag til højmesse uanset 
hvilken kirke i sognet. 
Kørsel bestilles dagen i forvejen 
inden kl. 12 ved at kontakte 
Thomas Strauss Jensen på 
21 24 98 48

Til kirkelige arrangementer i kirke 
og Kulturhus er der kørsel for 
pensionister og dårligt gående 
med tilmelding senest dagen før.

Gudstjenester i AKTIV
3. torsdag i hver måned kl. 14.30

•	 15. juni 
•	 Juli (sommerferie)
•	 17. august

Babysalmesang
Musik, sang og hyggeligt samvær 
i Ålbæk kirke.
Babysalmesang er et gratis tilbud 

for babyer og mor eller far.
Tilmelding nødvendigt, så send 
en sms til Line Jensen på tlf. 22 
93 30 14

Kirkekaffe 
Første søndag i hver måned.
Der serveres kaffe/the, sodavand 
og småkager.

Filmdage i Aktiv 14.30
Juni og juli er der sommerferie
•	 Onsdag den 30. august
Aktiv’s adresse er :
Stationsvej 11, 9982 Ålbæk

Fællesspisning
Vi spiser og hygger os sammen, 
med musik og sange. Alle er 
velkomne.
Næste fællesspisning
Mandag den 12. juni 2023 
kl. 18.00 – 20.00
Mandag den 14. august 2023 
kl. 18.00 – 20.00
Månedens suppe koster 60 kro-
ner.
Der ligger tilmeldingsseddel i 
Aktiv, Stationsvej 11, Ålbæk og i 
Ålbæk kirke.

Og ellers tilmelding ved Britta 
Berg tlf. 50 93 28 50 

Vendsyssel festival 2023
Koncert i Råbjerg kirke torsdag 
den 13. juli kl. 19.30.
”Nye danske komponister & gam-
le internationale klassikere” af 
Line Marie Gaaei Jensen på fløjte 
og Søren Rasmussen på orgel.
Billetpris: 100,-
Billetter og festivalkort kan købes 
på vendsysselfestival.dk eller ved 
indgangen.
(Der tages forbehold for udsolgte 
billetter ved køb ved indgangen)

Årets Sogneudflugt 2023
I år går turen til Randers med 

besøg på Memphis Mansion (tidli-
gere Graceland Randers), tirsdag 
den 19. september kl. 8.00.
Memphis Mansion er bygget som 
hyldest til Elvis Presley, Kongen 
af Rock’n’roll og er udvendig en 
tro kopi af Graceland, som var 
Elvis ‘hjem i Memphis. Der er ud-
stilling med både Elvis Presley og 
Jonny Cash, The man in Black.
Programmet for turen og pris 
mm. offentliggøres først i august. 
Udover de sociale medier, annon-
ceres der med reklameophæng 
i Ålbæk og Råbjerg kirke, AKTIV 
og Kulturhuset.
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KALENDER 	 Gudstjenesteliste for 
				    juni - juli - august 2023

Juni

Søndag den 4. juni 				    Ålbæk kirke 10.30
Trinitatis søndag

Søndag den 11. juni				    Råbjerg kirke 10.30
1.søndag efter Trinitatis

Søndag den 18. juni				    Råbjerg kirke 10.30
2. søndag efter Trinitatis

Søndag den 25. juni				    Råbjerg kirke 10.30
3. søndag efter Trinitatis

Juli

Søndag den 2. juli 				    Ålbæk kirke 10.30
4. søndag efter Trinitatis

Søndag den 9. juli				    Råbjerg kirke 10.30
5. søndag efter Trinitatis

Søndag den 16. juli				    Råbjerg kirke 10.30
6. søndag efter Trinitatis

Søndag den 23. juli				    Råbjerg kirke 10.30
7. søndag efter Trinitatis

Søndag den 30. juli				    Ålbæk kirke 10.30
8. søndag efter Trinitatis

August

Søndag den 6. august			   Ålbæk kirke 10.30
9. søndag efter Trinitatis 		

Søndag den 13. august			  Råbjerg kirke 10.30
10. søndag efter Trinitatis 		

Søndag den 20. august			  Råbjerg kirke 10.30
11. søndag efter Trinitatis                       

Søndag den 27. august			  Råbjerg kirke 10.30
12. søndag efter Trinitatis

Gudstjenester i AKTIV

Kl. 14.30 tredje torsdag i hver måned
•	 15. juni 
•	 Juli (sommerferie)
•	 17. august

Lørdagsdåb

•	 Lørdag d. 3. juni
•	 Lørdag d. 8. juli
•	 Lørdag d. 5. august
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Sognepræst
Erik Colding Thaysen
Absalonsvej 14, 9900 Frederikshavn
Tlf. 24 62 85 84
Sikker henvendelse: ect@km.dk
Træffes alle dage undtagen mandag.

Organist
Line Marie Gaaei Jensen
22 93 30 14

Kirkesanger 
Kirsten Eskesen 
51 26 16 99
 
GRAVER
Vera Kristiansen
aalbaek-kirke@mail.dk
Tlf. 24 62 19 55
7-15 Tirsdag-torsdag og 7-12 Fredag
Kirkegårdskontoret
Gårdbovej 24, 9982 Ålbæk

Personregistrering/Kirkebogsfører
Skagen Kirkekontor
Sognehuset, Kirkevej 7A, 
9990 Skagen
tlf. 98 44 26 44, mandag til fredag kl. 10 – 13, tirsdag tillige 16 – 18.

Kirkens Korshærs genbrugsbutik
Industrivej 24, tlf. 61 13 25 29

Web: www.raabjergsogn.dk
Facebook: Raabjerg Sogn Menighedsråd

KIRKEN OG PERSONALET

Formand
Formand for Valgbestyrelsen
Lotte Wenstrup
Solsortevej 4
9982 Ålbæk
Tlf. 20 89 72 24 

Næstformand
Tommy Hjorth
Skagensvej 22
9982 Ålbæk
Tlf. 71 77 40 23
 
Kasserer
Thomas Strauss Jensen
Parallelvej 22
9982 Ålbæk

Kirkeværge og 
Kontaktperson
Christina Wulff
Møldamvej 22
9982 Ålbæk
Tlf. 22 55 10 50
Mail 8481fortrolig@sogn.dk
 
Sekretær
Medlem af valgbestyrelsen
Hanne Lind-Bonderup
Sørigvej 154
9982 Ålbæk
 
Formand for Diakoniudvalg
Britta Berg
Birkeparken 4 A
9982 Ålbæk
Tlf. 50 93 28 50

Formand for Bygnings -og 
Kirkegårdsudvalg
Knud Kähler Bilde
Gårdbovej 29
9982 Ålbæk
Tlf. 30 96 09 38

Sognepræst 
Erik Colding Thaysen
Tlf. 24 62 85 84
 

Menighedsrådets møder er offent-
lige og finder sted 2. torsdag i hver 
måned kl. 18.30 i Kulturhuset på 
Møldamvej.

Dagsorden fremlægges i Ålbæk kirkes 
våbenhus 6 dage før det enkelte møde. 
Protokoludskrift er fremlagt til gennem-
syn i servicebygningen på kirkegården i 
Ålbæk hverdage 8 – 15. 

Ris og ros!
Kontakt gerne 
Christina

MENIGHEDSRÅDET
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